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Με νέες υπηρεσίες και
πλούσιο πρόγραµµα

παράλληλων εκδηλώσεων,
επιχειρηµατικού, επιστηµονικού
αλλά και γαστριµαργικού
ενδιαφέροντος θα υποδεχθούν
φέτος η 20η ∆ιεθνής Έκθεση
Τροφίµων, Ποτών, Μηχανηµάτων
και Εξοπλισµού DETROP
(www.helexpo.gr/detrop), η 2η
∆ιεθνής Έκθεση Οίνου OENOS
(www.helexpo.gr/oenos)
και η 2η Έκθεση Βιολογικών
Προϊόντων BIOLOGICA
(www.helexpo.gr/biologica) τους
επισκέπτες τους στο ∆ιεθνές
Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης,
από τις 6 έως και τις 9 Μαρτίου.
Στην 20η DETROP και την 2η
OENOS συµµετέχουν 1.085
εκθέτες, προερχόµενοι από 32
χώρες. Η ΤΡΙΑΙΝΑ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ
συµµετέχει ως εκθέτης στο stand
18, pavillion 13.

Τόσο οι Εκθέσεις DETROP και
OENOS, όσο και η 2η Έκθεση
Βιολογικών Προϊόντων BIOLOGICA,

που θα πραγµατοποιηθούν
παράλληλα στο ∆ιεθνές Εκθεσιακό
Κέντρο Θεσσαλονίκης,
χαρακτηρίζονται από ενισχυµένο
πρόγραµµα πρόσκλησης εµπορικών
επισκεπτών και πραγµατοποίησης
προκαθορισµένων επιχειρηµατικών
συναντήσεων (πρόγραµµα
Expopartenariat), ενώ επίσης
πλαισιώνονται για πρώτη φορά από
τη νέα ηλεκτρονική αγορά After
Expo Market, που παρέχεται από τη
HELEXPO στους εκθέτες και
επισκέπτες των Εκθέσεών της µε τη
στήριξη του Παγκοσµίου Κέντρου
Εµπορίου Θεσσαλονίκης, µε σκοπό
την επέκταση της δυνατότητας
επαφών µεταξύ εµπορικών
επισκεπτών και εκθετών, καθώς και
από την υπηρεσία ενηµέρωσης των
επισκεπτών µέσω Bluetooth κ.ο.κ.
Παράλληλα, στους εµπορικούς
επισκέπτες των τριών Εκθέσεων
προσφέρεται από τη HELEXPO η
δυνατότητα δωρεάν εισόδου στο
∆ιεθνές Εκθεσιακό Κέντρο µέσω
της νέας υπηρεσίας προεγγραφής,

είτε on-line στο www.helexpo.gr/
registration, είτε τηλεφωνικά µε ένα
τηλεφώνηµα στο 8008004040 χωρίς
χρέωση.

Στην 20η DETROP και την 2η
OENOS συµµετέχουν 1.085
εκθέτες, προερχόµενοι από 32
χώρες και συγκεκριµένα από
Αίγυπτο, Αυστραλία, Αυστρία,
Βέλγιο, Βουλγαρία, Γαλλία,
Γερµανία, ∆ανία, Ελβετία, Ελλάδα,
HΠΑ, Ινδία, Ιαπωνία, Ισπανία,
Ισραήλ, Ιταλία, Κίνα, Κύπρο,
Λετονία, Μεγάλη Βρετανία, Νότια
Αφρική, Ολλανδία, Περού,
Πολωνία, Πορτογαλία, Ρωσία,
Σλοβενία, Σουηδία, Ταϊβάν,
Τουρκία, Τσεχία και Φινλανδία. Στην
2η BIOLOGICA συµµετέχουν 98
εκθέτες από την Ελλάδα.

Το στίγµα της φετινής
διοργάνωσης δίνουν, επίσης, οι
ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες και
σηµαντικές παράλληλες
εκδηλώσεις, που πλαισιώνουν τις
τρεις Εκθέσεις, όπως το Ευρωπαϊκό
Συνέδριο Αγροτροφίµων που

διοργανώνει η Γενική ∆ιεύθυνση
Επιχειρήσεων και Βιοµηχανίας της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο 6ος
Πανελλήνιος ∆ιαγωνισµός
Μαγειρικής και Ζαχαροπλαστικής
µε τη συµµετοχή Βαλκανικών
Χωρών που διοργανώνει η Λέσχη
Αρχιµαγείρων Βορείου Ελλάδος
«Ολύµπιος Ζευς» µε την υποστήριξη
της HELEXPO A.E., τα Εργαστήρια
Γεύσης που οργανώνει η κίνηση
SLOWFOOD, ο 9ος ∆ιεθνής
∆ιαγωνισµός Οίνου Θεσσαλονίκης
που διοργανώνει η Ένωση
Οινοπαραγωγών του Αµπελώνα της
Βορείου Ελλάδος, το «Συµπόσιο
Αµπέλου και Οίνου», που
διοργανώνει η HELEXPO A.E. υπό
την αιγίδα της Ε∆ΟΑΟ (Εθνική
∆ιεπαγγελµατική Οργάνωση
Αµπέλου και Οίνου), η Ηµερίδα µε
θέµα «Αρχές και Εργαλεία
προσδιορισµού της διάρκειας ζωής
των Τροφίµων» που διοργανώνει η
Γεωπονική Σχολή-Τοµέας
Επιστήµης και Τεχνολογίας
Τροφίµων του ΑΠΘ κ.ά.
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Η βίβλος της γαστρονοµίας,
ο περίφηµος οδηγός

Michelin, που δηµιουργεί και
καταστρέφει τη φήµη των σεφ στην
Ευρώπη και όλο τον κόσµο,
γιορτάζει φέτος τα εκατοστά του
γενέθλια, µε µια προτροπή προς
τους επαγγελµατίες: «Μη σκέφτεστε
µόνο το χαβιάρι».

Ο διευθυντής του οδηγού, Ζαν Λικ
Ναρέ, προτρέπει τους Γάλλους σεφ
να επινοήσουν νέες γεύσεις και
συνδυασµούς, προκειµένου να
κρατήσουν τους πελάτες τους.

Ο οδηγός διαπιστώνει ότι µερικά
από τα καλύτερα εστιατόρια του
κόσµου χάνουν την πελατεία τους
και αρχίζουν να προσφέρουν
φθηνότερα µενού, ενώ για φέτος το
συµπέρασµα από τις έρευνες των
ειδικών είναι µάλλον απογοητευτικό.

Πως αλλιώς άλλωστε να
ερµηνευθεί το γεγονός ότι µόνο ένα
εστιατόριο ανέβηκε στην κατηγορία

τριών αστέρων;
Πρόκειται για το Le Bristol του κ.

Ερίκ Φρεσόν, φηµισµένο εστιατόριο
των Ιλισίων και αγαπηµένο του
Γάλλου προέδρου Νικολά Σαρκοζί ο
οποίος τιµά συχνά τις σπεσιαλιτέ
του. Ο κ. Φρεσόν ελπίζει τώρα ότι η
διάκριση αυτή θα τον βοηθήσει να
γεµίσει τα άδεια τραπέζια του καθώς
η οικονοµική κρίση έχει περιορίσει
την έξοδο των Γάλλων.

Με καταγωγή από τη Νορµανδία ο
Φρεσόν τιµήθηκε πέρυσι από τον
Σαρκοζί µε το µετάλλιο της
Λεγεώνας της τιµής και αποκαλύπτει
το αγαπηµένο πιάτο του προέδρου:
Κανελόνια, γεµιστά µε µαύρη
τρούφα, αγκινάρα και φουά γκρά
πάπιας. Πάντως ο κ. Ναρέ
ξεκαθαρίζει ότι η αναβάθµιση του Le
Bristol φέτος δεν έχει καµία σχέση
µε τον κ. Σαρκοζί. Τα τελευταία
χρόνια ο οδηγός έχει δεχθεί
αρκετές επικρίσεις. Ένας πρώην

συνεργάτης κατηγόρησε το 2004
τους υπεύθυνους του οδηγού ότι
χαµήλωσαν τα στάνταρντς, ενώ
αρκετοί σεφ αρνήθηκαν να
συµµετάσχουν θεωρώντας ότι η
διατήρηση των αστεριών τους είχε
υπερβολικό κόστος.

Ωστόσο ο κ. Ναρέ τονίζει ότι η

ποιότητα δεν είναι θέµα κόστους.
Επισηµαίνει ότι υπάρχουν εστιατόρια
τριών αστέρων µε τιµές µενού 20
έως 25 ευρώ ενώ φέτος 527
εστιατόρια τιµώνται µε τον τίτλο του
«Bib Gourmand» για την ποιότητα
των µενού που η τιµή τους δεν
υπερβαίνει τα 35 ευρώ.

>
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∆ιαφηµιστείτε

στη νέα εβδοµαδιαία

ηλεκτρονική έκδοση

του ΤΡOΦΙΜΑ & ΠΟΤA

και εντυπώστε το µήνυµά σας

σε πάνω από 4.500

παραλήπτες επαγγελµατίες

του κλάδου

Επικοινωνήστε µαζί µας στο:

sales@triaina.com

Τηλ.: 210 9240748

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ
� HH Ήπειρος ΑΕΒΕ είναι ο
µεγάλος χορηγός στην
εκδήλωση που θα
πραγµατοποιηθεί στο Μέγαρο
Μουσικής Αθηνών το Σάββατο
14 Μαρτίου και διοργανώνει η
Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Άρτας
για την προβολή των βυζαντινών
µνηµείων του νοµού Άρτας. 
Η εκδήλωση έχει στόχο να
παρουσιάσει και να προβάλει τα
βυζαντινά µνηµεία του νοµού
Άρτας και η Ήπειρος ΑΕΒΕ της
οποίας το εργοστάσιο είναι στον
Αµµότοπο Άρτας, όπως αναφέρει
σε ανακοίνωσή της, στηρίζει
έµπρακτα εκδηλώσεις οι οποίες
προβάλλουν την ελληνική
παράδοση αλλά και γενικότερα
την πολιτιστική µας κληρονοµιά.
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Εξαγωγές
Οριακή αύξηση 1,1% πέρυσι

Στα 17,333 δισ. ευρώ ανήλθε η αξία των
ελληνικών εξαγωγών πέρυσι σε σχέση µε το

2007 σηµειώνοντας οριακή αύξηση 1,1%, ενώ
εξαιρουµένων των πετρελαιοειδών, η αύξηση
διαµορφώθηκε στο 2,6%. 

Τις πρώτες θέσεις µεταξύ των χωρών προορισµού
κατέλαβαν η Ιταλία και η Γερµανία µε µερίδιο 11,5%
και 10,5% αντίστοιχα επί του συνόλου των ελληνικών
εξαγωγών. Ακολουθούν κατά σειρά κατάταξης η
Βουλγαρία, η Κύπρος, οι ΗΠΑ, το Ηνωµένο Βασίλειο,
η Ρουµανία και η Τουρκία. 

Αξιοσηµείωτη είναι η σταθερή ανοδική πορεία των
ελληνικών εξαγωγών στην αγορά της Ρωσίας, οι
οποίες το 2008 αυξήθηκαν κατά 17,4%
κατατάσσοντάς την στην 13η θέση από την 14η που
ήταν το 2007. Συγκεκριµένα, οι εξαγωγές προς τη
Ρωσία ανήλθαν σε 418,9 εκατ. ευρώ
αντιπροσωπεύοντας το 2,4% των εξαγωγών της
Ελλάδας. Τα κυριότερα προϊόντα που εξήχθησαν στη

Ρωσία ήταν γουναρικά, φρούτα και καρποί (νωπά ή
αποξηραµένα), τηλεπικοινωνιακός εξοπλισµός,
καλλυντικά και µηχανικός εξοπλισµός θερµάνσεως
και ψύξεως, κ.ά.  Σε ότι αφορά τις εξαγωγές προς τη
Βουλγαρία, που αποτελούν το 7,1% των εξαγωγών
της Ελλάδας, διαµορφώθηκαν το 2008 στα 1,24 δισ.
ευρώ. 

Ως προς τα εξαγώγιµα προϊόντα, η κατηγορία
Τρόφιµα και Ποτά, που συµµετέχει κατά 18,1% στο
σύνολο των ελληνικών εξαγωγών το 2008, σηµείωσαν
αύξηση 5,1% σε σχέση µε το αντίστοιχο διάστηµα του
2007 και η αξία τους διαµορφώθηκε στα 3.145,0 εκατ.
ευρώ. Στον κλάδο, τα φρούτα και καρποί (νωπά ή
αποξηραµένα) ανήλθαν σε 517,5 εκατ. ευρώ
παρουσιάζοντας αύξηση 13,5%, τα ψάρια (νωπά ή
κατεψυγµένα) ανήλθαν σε 372,4 εκατ. ευρώ
σηµειώνοντας αύξηση 1,2%, καθώς και το τυρί και
πηγµένο γάλα για τυρί που ανήλθε σε 198,3 εκατ.
ευρώ σηµειώνοντας επίσης αύξηση 14,6%.

>

Μάρκετινγκ
∆ιαφηµιστικές καµπάνιες κόντρα στην κρίση

Η οικονοµική στενότητα έχει περιορίσει
αρκετές από τις καθηµερινές γευστικές

πολυτέλειές µας. Για κάποια σνακς όµως, όπως
αναψυκτικά, καραµέλες, σοκολάτες, το καµπανάκι της
ύφεσης δεν έχει χτυπήσει ακόµη. Αυτός είναι και ο
λόγος για τον οποίο αυτές οι εταιρείες ξοδεύουν για
διαφήµιση τεράστια ποσά. Για παράδειγµα η Coca Cola
και η Pepsi λανσάρισαν πρόσφατα νέες διαφηµιστικές
καµπάνιες όπως και αρκετές µάρκες τσίχλας.
Άλλη µια περίπτωση είναι αυτή της γνωστής Mars που
έχει έτοιµη τη διαφηµιστική εκστρατεία της στις ΗΠΑ
για τη σοκολάτα Snickers, το πρώτο σε πωλήσεις
προϊόν της. Η καµπάνια περιλαµβάνει απλά
καθηµερινά θέµατα, τα οποία όµως καταγράφονται µε
µια νέα ευφάνταστη και δηµιουργική γλώσσα, την
«snacklish» (από το snack και το English). 

Τα snacklish δεν είναι τίποτα περισσότερο από έναν
χιουµοριστικό τρόπο να µετατρέπεις τις απλές λέξεις,
σε φράσεις που περιέχουν µέσα τους κάτι από
Snickers. Για παράδειγµα ένα ταξί, αποκαλείται
«snaxi»,  το πλανητάριο «peanutatium» που περιέχει τη

λέξη «peanut» (φιστικί), και πολλά άλλα ακόµη. Θα
χρειαστεί βέβαια µεγάλη φαντασία όταν η διαφηµιστική
εκστρατεία θα πρέπει να ταξιδέψει σε άλλες χώρες.
Η ιδέα ανήκει στην TBWA/Chiat/Day,  και έχουν
προετοιµαστεί µηνύµατα για την τηλεόραση και το
Ιντερνετ. 

Η Μars έχει βάλει πολύ ψηλά τον πήχη γι’ αυτό τον
χρόνο και όπως εξηγούν στελέχη της εταιρείας, αυτό
ισχύει εν µέρει γιατί η snickers δεν έχει ανταγωνιστές,
προϊόντα λευκής ετικέτας.

Επισηµαίνουν επίσης ότι η νέα αυτή γλώσσα θα έχει
απήχηση στη νέα γενιά που συνηθίζει να ανταλλάσσει
µηνύµατα µεταξύ της φτιάχνοντας τις δικές της λέξεις.
Στο παρελθόν, η εταιρεία είχε αντιµετωπίσει
προβλήµατα στο να προσεγγίσει τη νέα γενιά στις ΗΠΑ
και στη Βρετανία. Αναγκάστηκε µάλιστα να αποσύρει
διαφηµιστικά της µηνύµατα τα οποία κατηγορήθηκαν
ως βίαια και οµοφοβικά.  Το κόστος δεν έχει ακόµη
ανακοινωθεί αλλά σύµφωνα µε τα πιο πρόσφατα
στοιχεία η εκστρατεία του 2007 µόνο για τη snickers
ξεπέρασε τα 46 εκατοµµύρια δολάρια.

>
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Επιδείνωση κατέγραψε ο µεταποιητικός κλάδος
στην Ελλάδα το Φεβρουάριο, για έκτο συνεχή

µήνα, κυρίως λόγω της συρρίκνωσης-ρεκόρ που
σηµειώθηκε στις νέες παραγγελίες και τα αποθέµατα
προµηθειών µε αποτέλεσµα, όπως προκύπτει από τα
στοιχεία της Markit, ο σχετικός δείκτης (PMI) να
καταγράψει νέο χαµηλό 38,9 µονάδων. 

Σύµφωνα µε τα στοιχεία, οι συνολικές εισερχόµενες
νέες εργασίες για την ελληνική µεταποιητική οικονοµία
παρουσίασαν πτώση µε επιταχυνόµενο ρυθµό το
Φεβρουάριο. Ιδιαίτερα µειωµένες ήταν οι παραγγελίες
από την εγχώρια αγορά και ως βασικά προβλήµατα
αναδείχθηκαν η εξασθενηµένη εµπιστοσύνη και ζήτηση,
λόγω της συνεχούς επιδείνωσης που σηµειώνεται στις
χρηµατοπιστωτικές και οικονοµικές συνθήκες. 

Παράλληλα, συρρικνώθηκε και η απασχόληση, µε τις
απολύσεις εργαζοµένων να αποδίδονται στη µείωση της
παραγωγής και στη στροφή προς την περικοπή δαπανών
λόγω της συνεχούς κάµψης των εσόδων.

Επίσης, η αγοραστική δραστηριότητα µειώθηκε το
Φεβρουάριο. Ορισµένες εταιρείες ανέφεραν ότι η
στρατηγική εξάντλησης των αποθεµάτων εφαρµόστηκε
ως λύση περικοπής των δαπανών. Συνεπώς, τα
αποθέµατα τόσο των προµηθειών όσο και των ετοίµων
προϊόντων στις εγκαταστάσεις των Ελλήνων
κατασκευαστών παρουσίασαν σηµαντική πτώση κατά τη

διάρκεια του µήνα.
Η µείωση των τιµών εισροών συνεχίστηκε µε γρήγορο

ρυθµό το Φεβρουάριο, αντικατοπτρίζοντας την πολύ
µικρή ζήτηση για καύσιµα και πρώτες ύλες στις
παγκόσµιες αγορές. Παρόλα αυτά, ο ρυθµός µείωσης
µετριάστηκε από την τιµή ρεκόρ του προηγούµενου
µήνα. Οι τιµές εργοστασίου στην ελληνική µεταποιητική
οικονοµία παρουσίασαν επίσης κατακόρυφη πτώση το
Φεβρουάριο και σε ορισµένες περιπτώσεις η µειωµένη
ζήτηση και ο έντονος ανταγωνισµός οδήγησαν σε
περικοπές χρεώσεων. Πολλές εταιρείες, επίσης,
προσπάθησαν να διατηρήσουν τις πωλήσεις τους µέσω
προωθητικών ενεργειών.

Σχολιάζοντας τα στοιχεία της έρευνας του ελληνικού
∆είκτη Υπευθύνων Προµηθειών PMI, η κυρία Gemma
Wallace, οικονοµολόγος της Markit Economics είπε: «Οι
επιχειρηµατικές συνθήκες παρέµειναν δυσχερείς για
τους Έλληνες κατασκευαστές, ενώ τα τελευταία στοιχεία
της έρευνας υπέδειξαν ότι η δυσµενής κατάσταση θα
συνεχιστεί και στο προσεχές µέλλον. Οι δείκτες
παραγωγής και απασχόλησης παρέµειναν σε ιστορικά
χαµηλά, ενώ οι δείκτες νέων παραγγελιών και
αποθεµάτων προµηθειών άγγιξαν νέες τιµές ρεκόρ. Εν
τω µεταξύ, η απότοµη µείωση των τιµών εκροών
συνέχισε να αποτελεί απειλή για τα έσοδα και την
απασχόληση». 

>
� ΟΟ Νίκος Λαβίδας,
αναλαµβάνει καθήκοντα
∆ιευθύνοντος Συµβούλου της
Kraft Foods Hellas,
αντικαθιστώντας τον Γιώργο
∆ιαµαντόπουλο, από την 1η
Μαρτίου 2009. 
Ο Νίκος Λαβίδας, ξεκίνησε την
καριέρα του στην Kraft Foods
Hellas το 1996 από το χώρο
των Πωλήσεων,
µετακινούµενος συνεχώς σε
θέσεις αυξανόµενης ευθύνης.
∆ιαθέτει µεγάλη εµπειρία στο
χώρο των πωλήσεων και βαθιές
γνώσεις για την Ελληνική
επιχείρηση και αγορά.

� ΗΗ ΑΒ ευαισθητοποιηµένη σε
θέµατα αντιµετώπισης της
κλιµατικής αλλαγής αποφάσισε
για δεύτερη χρονιά, και στήριξε
την ενέργεια του Earth Hour
2009 σβήνοντας το βράδυ του
Σαββάτου 28 Μαρτίου στις 8µµ.
µέχρι τη ∆ευτέρα 30 Μαρτίου
8π.µ. όλες τις φωτεινές πινακίδες
που βρίσκονται στους
εξωτερικούς χώρους των
καταστηµάτων ΑΒ. 

� ΤΤΗΗΝΝ Προεδρία της Ένωσης
Παρευξεινίων Επιχειρηµατικών
Φορέων (UBCEE) για τη διετία
2009-2011 ανέλαβε ο ΣΕΒ.
Στην Ένωση, που δηµιουργήθηκε
µε σκοπό να εκπροσωπεί
συλλογικά τις επιχειρηµατικές
κοινότητες των χωρών της
σηµαντικής αυτής περιοχής,
συµµετέχουν 18 κεντρικοί
επιχειρηµατικοί Σύνδεσµοι του
ιδιωτικού τοµέα από τις εξής
χώρες: Αλβανία, Αζερµπαϊτζάν,
Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία,
Ρουµανία, πΓ∆Μ, Γεωργία,
Αρµενία, Ιράκ Καζακστάν, Ιράν,
Ουκρανία, Τουρκία και Ελλάδα,
ενώ Οργανισµοί από την Αυστρία
και τη Γερµανία συµµετέχουν ως
συνδεδεµένα µέλη.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ Οικονοµία
Σε νέα χαµηλά επίπεδα υποχώρησε ο δείκτης ΡΜΙ 
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Στο  Τ&Π Απριλίου

Με Κύριο Θέμα: Οι Καλύτερες Μικρές Εταιρείες

Έστίαση Ι: Αναψυκτικά & Χυµοί

Έστίαση ΙΙ:Μπύρες

Αποστάγµατα

∆ιογκωτικές Ύλες

Βιοµηχανικά ∆άπεδα

Οργάνωση Παραγγελιών και Τιµολόγησης

Κλείσιµο διαφήµισης & παράδοση υλικού: 6 Μαρτίου 2009

Επικοινωνήστε µε το τµήµα πωλήσεων στο 210 9240748

http://www.triaina.com/TandP/editorialinfo/T&P_MEDIAKIT_GR_09.pdf
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Ευρώ
Υποτίµηση ως προς τα ξένα
νοµίσµατα

Υποτίµηση ως προς το σύνολο των ξένων νοµισµάτων και ανατίµηση
έναντι των ευρωπαϊκών (εκτός ζώνης ευρώ) νοµισµάτων, σηµείωσε

το ευρώ τον Φεβρουάριο σύµφωνα µε τους σταθµισµένους δείκτες ισοτιµίας
που καταρτίζει το Κέντρο Εξαγωγικών Ερευνών και Μελετών (ΚΕΕΜ) του
Πανελληνίου Συνδέσµου Εξαγωγέων. 

Συγκεκριµένα, ο σταθµισµένος δείκτης ισοτιµίας του συνόλου των
νοµισµάτων αυξήθηκε κατά +1,12%, ενώ ο αντίστοιχος δείκτης των
ευρωπαϊκών (εκτός ζώνης ευρώ) νοµισµάτων µειώθηκε κατά -0,25%, µε
βάση τις σταθµίσεις του συνολικού εξωτερικού εµπορίου των χωρών της
ζώνης του ευρώ. 

Όσον αφορά στις σωρευτικές µεταβολές των ξένων νοµισµάτων στο
δίµηνο Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου 2009, δηλαδή ως προς τις µέσες τιµές
του ∆εκεµβρίου 2008, αυτές διαµορφώθηκαν, µε βάση τις σταθµίσεις του
συνολικού εξωτερικού εµπορίου των χωρών της ζώνης του ευρώ (εισαγωγές
και εξαγωγές), σε +1,01% για το σύνολο των νοµισµάτων και -2,47% για τα
ευρωπαϊκά (εκτός ζώνης ευρώ) νοµίσµατα.

>
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Eurostat 
Μικρή ανάκαµψη του
πληθωρισµού

Απρόσµενη άνοδο σηµείωσε ο πληθωρισµός στην ευρωζώνη το
Φεβρουάριο, ωστόσο οι προθέσεις της Ευρωπαϊκής Κεντρικής

Τράπεζας για περαιτέρω µείωση των επιτοκίων δεν άλλαξαν.
Σύµφωνα µε τα στοιχεία της Eurostat, o πληθωρισµός στις 16 χώρες του
ευρώ αυξήθηκε το Φεβρουάριο στο 1,2%, από 1,1% τον Ιανουάριο, ενώ
το ∆εκέµβριο βρισκόταν στο 1,6%. 
Οικονοµικοί αναλυτές εκτιµούν ότι τον Μάρτιο θα υπάρξει εκ νέου
µείωση του πληθωρισµού, καθοδηγούµενη από την πτώση των τιµών των
καυσίµων και τη µείωση της κατανάλωσης.
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα θέλει να κρατήσει τον πληθωρισµό
κοντά το 2% ώστε να αποφύγει την παγίδα του αποπληθωρισµού, αν και
όπως τονίζουν αξιωµατούχοι των Βρυξελλών, δεν φαίνεται προς το
παρόν τέτοιος κίνδυνος στον ορίζοντα.
Στη Γερµανία, τη µεγαλύτερη οικονοµία της Ευρώπης, ο  πληθωρισµός
υποχώρησε στο 0,9% από 1% τον Ιανουάριο. Σύµφωνα µε την τελευταία
έκθεση του ΟΟΣΑ, ο πληθωρισµός στις αναπτυγµένες οικονοµίες
επιβραδύνθηκε στο 1,3% από 1,5% το ∆εκέµβριο. Υπενθυµίζεται ότι τον
Ιούλιο του 2008, το ποσοστό είχε διαµορφωθεί στο 4,8%, που αποτελεί
υψηλό 11 ετών.

>

EE
Κατά των µεταλλαγµένων οι
υπουργοί περιβάλλοντος

Το Συµβούλιο υπουργών περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής
Ένωσης έδωσε τη ∆ευτέρα ένα νέο χτύπηµα στη βιοµηχανία

βιοτεχνολογίας, απορρίπτοντας πρόταση της Κοµισιόν µε την οποία
καλούνται Ουγγαρία και Αυστρία να επιτρέψουν την καλλιέργεια του
γενετικά τροποποιηµένου καλαµποκιού ΜΟΝ 810 της Μονσάντο.
Η απόφαση θα ενοχλήσει σίγουρα την αµερικανική κυβέρνηση, που στο
παρελθόν έχει εκφράσει τα παράπονά της στον Παγκόσµιο Οργανισµό
Εµπορίου για την απαγόρευση καλλιέργειας γενετικά τροποποιηµένων
καρπών. Ταυτόχρονα, αποτελεί χαστούκι για την Κοµισιόν που εδώ και
χρόνια προσπαθεί να περιορίσει τις απαγορεύσεις για τα µεταλλαγµένα
προκειµένου να µειώσει το κόστος των ζωοτροφών. 
Το 2003, οι ΗΠΑ, η Αργεντινή και ο  Καναδάς διαµαρτυρήθηκαν στον
Παγκόσµιο Οργανισµό Εµπορίου για τις πολιτικές της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, µε αποτέλεσµα ο Οργανισµός να αποφανθεί ότι η de facto
απαγόρευση γενετικά τροποποιηµένων τροφίµων, καταστρατηγεί τους
κανόνες του εµπορίου. Σύµφωνα µε την κυρία Μπάρµπαρα Χέλφεριχ,
εκπρόσωπο του κ. αρµόδιου για το περιβάλλον επίτροπου Σταύρου
∆ήµα, η Επιτροπή θα χρειαστεί τώρα λίγο χρόνο προκειµένου να
καθορίσει τα επόµενα βήµατά της. Οργανώσεις που αντιτίθενται στη
χρήση µεταλλαγµένων σπόρων χαιρέτησαν την απόφαση και τόνισαν ότι
αποτελεί ένα ηχηρό µήνυµα στην επιτροπή, να σταµατήσει τις
προσπάθειες για την άρση των απαγορεύσεων µέχρι να εφαρµόσει
αυστηρότερες µεθόδους ελέγχου της ασφάλειας αυτών των προϊόντων.

>

Γραφτείτε τώρα δωρεάν
στον Οδηγό Συσκευασίας 
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http://www.triaina.com/Syskevasia/FormRequest.htm

Κίνα
Ελπίδες για ανάκαµψη το 
β΄ εξάµηνο του 2009

Η οικονοµία της Κίνας είναι «πολύ πιθανό» να παρουσιάσει
ανάκαµψη στο δεύτερο εξάµηνο του 2009, υποστηρίζει ο

υποδιοικητής της κεντρικής τράπεζας της χώρας, Σου Νινγκ.
Η Κίνα καταβάλλει σθεναρές προσπάθειες να αντιστρέψει την οικονοµική

της διολίσθηση που έχει έως τώρα κοστίσει 20 εκ. θέσεις εργασίας, µετά τη
µεγάλη πτώση των εξαγωγών υπό το βάρος της παγκόσµιας ύφεσης. Η
κυβέρνηση, µάλιστα, ενδέχεται έως το 2010 να διπλασιάσει το πακέτο των 4
τρισ. γουάν (585 δισ. δολάρια) που διέθεσε τον Νοέµβριο για την τόνωση της
οικονοµίας. «Τα αποτελέσµατα των µέτρων οικονοµικής τόνωσης θα
αρχίσουν να κάνουν την εµφάνισή τους στο δεύτερο εξάµηνο του έτους»,
ανέφερε επικεφαλής οικονοµολόγος της Morgan Stanley στο Χονγκ Κονγκ.
Ο ίδιος εκτιµά ότι η ανάπτυξη στο πρώτο εξάµηνο θα µειωθεί στο 3% µε 4%,
ενώ θα βελτιωθεί αργότερα και θα αγγίξει το 5,5%, που όµως θα αποτελεί το
χαµηλότερο ρυθµό ανάπτυξης από το 1990.

>
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� ΣΣΕΕ ύφεση εισήλθε
επισήµως, το τέταρτο τρίµηνο
του 2008, η ελβετική
οικονοµία µετά τη συρρίκνωση
0,3% του ΑΕΠ σε σχέση µε το
προηγούµενο τρίµηνο,
περίοδο κατά την οποία το
ΑΕΠ συρρικνώθηκε κατά
0,06% σε σχέση µε το τρίµηνο
Απριλίου-Ιουνίου του 2008.
Στο τρίµηνο Οκτωβρίου-
∆εκεµβρίου του 2008, οι
επενδύσεις σταθερού
εισοδήµατος υποχώρησαν
κατά 3,1% και οι εξαγωγές
κατά 8,1%. Οι καταναλωτικές
δαπάνες των ελβετικών
νοικοκυριών σηµείωσαν
αύξηση 0,1% και οι δηµόσιες
δαπάνες 0,7%.

� ΗΗ κυβέρνηση της
Βενεζουέλας ανέλαβε τον
έλεγχο ενός εργοστασίου
επεξεργασίας ρυζιού,
προκειµένου να αντιµετωπίσει
τις ελλείψεις που
παρουσιάζονται και την
έκρηξη της τιµής των
τροφίµων. Ο στρατός εστάλη
στην Πολιτεία Πορτουγκέσα
για να καταλάβει το
εργοστάσιο της εταιρείας
Mary που προµηθεύει το ένα
τρίτο του ρυζιού της εγχώριας
αγοράς, σύµφωνα µε τις
εικόνες που πρόβαλε η
κρατική τηλεόραση της
χώρας.
Ο πρόεδρος της χώρας,
Ούγκο Τσάβες, είχε
προειδοποιήσει ότι θα
«απαλλοτριώσει» τις
περιουσίες των βιοµηχάνων
γιατί δεν συγκρατούν τις τιµές
των βασικών τροφίµων. 
Το σαββατοκύριακο τέθηκε
υπό τον έλεγχο του στρατού
ένα εργοστάσιο ρυζιού που
ανήκει στον όµιλο Alimentos
Polar, ο οποίος ανακοίνωσε
ότι θα προσφύγει στη
δικαιοσύνη.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
42,71$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
108,00 ευρώ/τόνο (Μάιος ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
350,50$/bu ( Μάιος ’09)

ΖΑΧΑΡΗ
377,7$/τόνο ( Μάιος ’09)

ΒΟΟΕΙ∆Η
0,84225$/lb ( Απρίλιος ’09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2
10,80 (Ιούνιος ’09)

Κλείσιµο 03/03/09
Euronext-Liffe & CBOT

Τ&Π Εβδοµάδα
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Οικονοµία
Προβλέψεις για αυξήσεις 
στις τιµές των τροφίµων

Οι τιµές των τροφίµων θα παραµείνουν και αυτό τον χρόνο κοντά
στο ιστορικό υψηλό τους, δηµιουργώντας επιπλέον πιέσεις στις

οικονοµίες των αναπτυσσόµενων χωρών. Το αµερικανικό υπουργείο
Γεωργίας, προβλέπει ότι οι τιµές για τη σόγια, το καλαµπόκι, το σιτάρι και
το ρύζι θα είναι ωστόσο λίγο χαµηλότερες σε σχέση µε το πρώτο εξάµηνο
του 2008. Ήδη αρκετές αφρικανικές χώρες αντιµετωπίζουν προβλήµατα
στις εισαγωγές τροφίµων. 
Στις ΗΠΑ οι τιµές των σιτηρών προβλέπεται να είναι χαµηλότερα από
αυτές του 2008, αλλά υψηλότερα από το µέσο όρο τις  διετίας 2006-2007.
Στην ετήσια σύνοδο για τα τρόφιµα που διοργάνωσε στην Ουάσιγκτον το
υπουργείο Γεωργίας, αξιωµατούχοι της Παγκόσµιας Τράπεζας τόνισαν
ότι η κρίση στα τρόφιµα δεν έχει ξεπεραστεί. Ο αριθµός των ανθρώπων
ου υποφέρουν από την πείνα έφτασε το ένα δισεκατοµµύριο και η
επισιτιστική κρίση ευνόησε τη λήψη µέτρων προστατευτισµού από
ορισµένες χώρες, γεγονός που επέτεινε το πρόβληµα.
Σηµαντικό µερίδιο για τη διαµόρφωση της παρούσας κατάστασης έχουν
οι περιορισµοί στις εξαγωγές που επέβαλαν χώρες όπως το Βιετνάµ ( ο
µεγαλύτερος εξαγωγέας ρυζιού στον κόσµο) που την περασµένη
εβδοµάδα ανακοίνωσε ότι παγώνει τις εξαγωγές για τέσσερις µήνες.
Παράλληλα, η Αργεντινή συζητά τη δηµιουργία ειδικής επιτροπής για τον
έλεγχο του εµπορίου σιτηρών προκειµένου να διατηρήσει τον έλεγχο σε
αυτόν τον σηµαντικό κλάδο της οικονοµίας της. 

>

Ολοένα και περισσότεροι καταναλωτές
περιορίζουν τις δαπάνες τους και στρέφονται

στις εκπτωτικές επιχειρήσεις λιανικού εµπορίου λόγω
της παγκόσµιας οικονοµικής κρίσης, αναφέρει η 12η
ετήσια έκθεση της Deloitte µε τίτλο "Global Powers of
Retailing 2009", η οποία πραγµατοποιήθηκε σε
συνεργασία µε το περιοδικό "Stores". 

Σύµφωνα µε την έκθεση, η οποία κατατάσσει τις 250
µεγαλύτερες επιχειρήσεις λιανικού εµπορίου του
κόσµου, οι ισχυρές επιδόσεις των εκπτωτικών
επιχειρήσεων που βρίσκονται στην πρώτη δεκάδα
δείχνουν την παραπάνω τάση.

Χαρακτηριστικό παράδειγµα αποτελεί η γερµανική
Schwarz, ιδιοκτήτρια της αλυσίδας σούπερ µάρκετ Lidl,
η οποία κατατάχτηκε 7η, σηµειώνοντας άνοδο τριών
θέσεων σε σχέση µε το προηγούµενο οικονοµικό έτος,
ενώ τα τελευταία 5 χρόνια παρουσίασε µεγαλύτερους
ρυθµούς ανάπτυξης από τις υπόλοιπες εταιρείες που
συµπληρώνουν την πρώτη δεκάδα. 

"Η παγκόσµια οικονοµική κρίση και η ύφεση σε
πολλές οικονοµίες παγκοσµίως έχει αναγκάσει τους
καταναλωτές να είναι πιο επιφυλακτικοί στις δαπάνες
τους και να προσπαθούν να επιτύχουν την καλύτερη

σχέση κόστους - ωφελείας σε κάθε προϊόν που
αγοράζουν. Σε αυτό το πλαίσιο, πολλοί έχουν στραφεί
στις επιχειρήσεις λιανικού εµπορίου που προσφέρουν
προϊόντα σε χαµηλές τιµές, ενώ αυτή η τάση φαίνεται
ότι παρουσιάζει αυξητικούς ρυθµούς, µεγαλύτερους σε
σχέση µε το πρόσφατο παρελθόν", επισήµανε ο κ.
Γιώργος Καµπάνης, National Consumer Business
Leader της Deloitte στην Ελλάδα. 

Όσον αφορά στην κατάταξη των επιχειρήσεων, στην
κορυφή της σχετικής λίστας παρέµεινε η Wal-Mart µε
πωλήσεις που ανήλθαν σε $374,526 εκατ.,
ακολουθούµενη από τον όµιλο Carrefour ($112,604
εκατ.), ενώ η Tesco ($94,740 εκατ.) και η Metro
($87,586 εκατ.) κατέλαβαν την τρίτη και την τέταρτη
θέση, αντίστοιχα. Την πρώτη πεντάδα συµπλήρωσε η
Home Depot ($77,349 εκατ.). 

Αξίζει να σηµειωθεί ότι οι ονοµαστικές λιανικές
πωλήσεις των 250 µεγαλύτερων εταιρειών
παρουσίασαν αύξηση κατά µέσο όρο 10,7% το 2007
(9,2% το 2006). Ωστόσο, 44 εταιρείες παρουσίασαν
µείωση πωλήσεων (36 το 2006), ενώ 14 κατέγραψαν
ζηµίες (7 το 2006), στοιχείο που ίσως αποτελεί µια
πρώτη ένδειξη των επιπτώσεων της οικονοµικής κρίσης. 

>

Deloitte 
Τα discount κερδίζουν την προτίµηση 
των καταναλωτών 


